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Týden v cizích zemích 2023 

 Každý rok na naší škole probíhá projektový týden multikulturní 

výchovy pod záštitou žákovského parlamentu. Týden v cizích zemích  letos 

proběhl od 27. do 31. března 2023.  V pondělí jsme navštívili starověké 

bohy v Řecku, v úterý jsme si zaletěli na dovolenou na Zanzibar, ve středu 

nás čekala diskotéka v Jižní Koreji, ve čtvrtek jsme navštívili muzeum 

voskových figurín v Argentině  a v pátek zakončili putování na nádherném 

a jedinečném Novém Zélandu. 

 Patroni si pod vedením třídních učitelů připravili velkolepou 

výzdobu, kostýmy, výukový program s prezentací daného státu, test 

znalostí, občas i něco na zub a celý den vše statečně předváděli svým 

spolužákům. Vyzkoušeli si, že povolání učitele není vůbec jednoduché a 

udržet pozornost posluchačů je někdy nad lidské síly. Přesto si všichni 

zaslouží nesmírný obdiv za to, co dokázali! 

 Do projektu se tradičně zapojila i školní jídelna a paní kuchařky 

dětem představily typickou kuchyni jednotlivých zemí. Jsme jim velmi 

vděčni, že nám vychází vstříc, a moc jsme si pochutnali. 

 Po celý týden probíhala také soutěž tříd, kde mohli žáci získávat 

body za kostýmy a rekvizity. Někteří si vysloužili titul znalec cizích zemí, 

který jim udělila porota složená ze žáků 9. třídy. A jak dopadlo zápolení 

mezi třídami? Přečtěte si výsledkovou listinu na poslední straně časopisu. 

  I tento rok jsme se přesvědčili, že děti vítají netradiční 

způsoby výuky a velmi aktivně se do ní zapojují, že většina učitelů je 

ochotna přizpůsobit vyučování celoškolnímu projektu a vidí 

v nových didaktických metodách a formách smysl. V neposlední 

řadě jsme nesmírně rádi za skvělé rodiče, kteří své děti a školu 

v těchto aktivitách podporují, a chtěli bychom jim za to poděkovat!  

Michaela Vejvalková 

ZOOM  
Výsledková listina Týden v cizích zemích 

 

Celý týden porota složená ze zástupců žákovského parlamentu sčítala body 
a na konci týdne všechny body sečetla a zprůměrovala podle počtu žáků. 
Pokud žák chyběl, výsledek to neovlivnilo, jelikož byl z celkového počtu 

žáků odečten! 
 

Soutěž třídních kolektivů: 
   1. místo     II.Z 
   2. místo    3.B 
    3. místo    1.B 
   4. místo    1.A 
   5. místo    2. třída 
   6. místo    3.A 
   7. místo     4. třída 
   8. místo    6.A 
   9. místo    5. třída 
              10. místo    7. třída 
              11. místo     I.Z 
              12. místo    6.B 
              13. místo    8.B 
              14. místo    9. třída 
              15. místo    8.A  
  
Zvláštní ocenění:   Sophie Hrdličková 
   Kryštof Řička 
   Tadeáš Havlíček 
   Veronika Červinková 
   p.u. Hana Štěpánová 
   kolektiv školní kuchyně 
       Gratulujeme!!! 
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Řecko 
 

 
Kontinent:   Evropa 
Státní zřízení:  republika 
Rozloha:    131 957 km² ( 95. na světě ) 
Počet obyvatel: 10 333 515  ( 87. na světě ) 
Hlavní město: Athény 
Jazyk: řečtina 
Měna: EURO 
 

Země se skládá z rozsáhlé pevninské části na jižním konci Balkánu, 
Peloponéského poloostrova (odděleného od pevniny Korintskou úžinou) a 
početných ostrovů (okolo 3 000) včetně Kréty, Rhodosu, Euboea nebo 
Dodekans či Kykladů v Egejském moři a také z ostrovů v Iónském moři. 
Řecko má více než 15 000 kilometrů pobřeží a pozemní hranice dlouhé 
1160 kilometrů. 
Řecké klima je rozděleno na tři dobře definovatelné třídy – přímořské, 
horské a mírné. Stojí za zmínku, že Atény jsou umístěny na přechodovém 
území mezi přímořským a horským klimatem, což má za následek, že když 
se nacházíte v jižních čtvrtích, klima je přímořské, zatímco v severních 
čtvrtích je horské. 
Řecké lesy jsou domovem posledním hnědým medvědům a rysům v 
západní Evropě stejně jako dalším druhům, jakými jsou mimo jiné 
například vlci, srnci, divoké kozy, lišky a divoká prasata. V moři kolem 
Řecka žijí tuleni, mořské želvy a další vzácní mořští živočichové. 

 

     Cestovatelské vtipy a vtípky    
aneb s úsměvem jde všechno líp! 

 
V letištní hale posedává smutný chlap. 
Přisedne si k němu starší paní a soucitně se ptá: „Co se vám stalo?“ 
„Ale, uletělo mi letadlo.“ 
„No tak si to tak neberte,“ utěšuje ho paní, „určitě chytnete další.“ 
„Ale já jsem pilot!“ 

 
 

Zabloudí dva kamarádi v poušti. Plazí se pískem, už jsou na 
pokraji sil, a tak jeden říká druhému: „Vystřel, snad nás někdo 
uslyší.“ Druhý vystřelí, a nic. Plazí se dál a první zase říká: 
„Vystřel.“ Zase nic, a tak se plazí dál. Do třetice první řekne: 
„Vystřel.“ A ten druhý odpoví: „Už nemůžu, došly mi šípy.“ 
 
„Za celý měsíc, co jsme byli na dovolené, nám pršelo jen dvakrát. 
Poprvé deset dní a podruhé dvacet.“ 
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Řecko- zajímavosti 
První olympijské hry. Lidé závodili nazí. 

 

Řečtina je jedním z pěti nejstarších psaných jazyků na světě. 

Τα ελληνικά είναι μία από τις πέντε αρχαιότερες γραπτές γλώσσες στον κόσμο. 

Poté, co vás Řekové počastují komplimentem, se vám může stát, že na vás zároveň 

třikrát plivnou. Ve skutečnosti to vypadá asi jako u nás, když si pro štěstí uděláme „tfuj 

tfuj“. Důvod, proč to dělají, je chránit dotyčnou osobu před vším zlým. 

Jmeninám se v Řecku přikládá mnohem větší váha než narozeninám, jak 

jsme tomu zvyklí z České republiky. Což je vlastně super, kdo stojí o Na 

tradiční řecké svatbě všichni tančí a rozbíjejí talíře 

I když se jedná spíše o tradiční zvyk, stále se to děje a nejde jen o něco, co 

můžete vidět ve filmech jako je „Moje velká tlustá řecká svatba“.neustálé 

připomínání si věku. 

 
Myjete se rádi přírodními houbami nebo si nějakou chcete přivézt jako 

suvenýr? Pak je Řecko tím nejlepším místem, kde si je můžete pořídit. 

Ostrov Kalymnos, kterému se přezdívá ostrov lovců mořských hub, je 

lokalitou, kde jich můžete najít nejvíce. Ve zdejších vodách Egejského 

moře se po více jak 500 let sbíraly a byly základem obživy místních 

obyvatel. 

 

 

  

Nový Zéland 
 

 

Kontinent:   Austrálie a Oceánie 
Státní zřízení: konstituční monarchie 
Rozloha: 268 680 km² (75. na světě) 
Počet obyvatel:  5 010 570  (120. na světě ) 
Hlavní město: Wellington 
Jazyk: angličtina, maorština, 
Měna:  novozélandský dolar 
 

Nový Zéland - země protinožců  plná přírodních zajímavostí: členité 
pobřeží s mnoha ostrovy, vysoké hory s nikdy netajícím sněhem, brčálově 
zelené kopce poseté tisíci ovcemi, termální gejzíry a koupaliště, sopky a 
jeskyně. Na západním pobřeží je omýván Tasmánským mořem a na 
východním Tichým oceánem.  
Nový Zéland je rozdělen na dva hlavní ostrovy, severní a jižní, a několik 
dalších menších ostrovů, jako je například Antipodes Islands, Auckland 
Islands, Bounty Islands a další. Povrch země je převážně hornatý s 
několika velkými pobřežními nížinami, na severu s činnými sopkami, 
kráterovými jezery, gejzíry a prameny. Nejvyšší horou je Aoraki-Mount 
Cook s 3754 m. Hlavním městem je Wellington, který je nejjižnějším 
hlavním městem světa. Původními obyvateli Nového Zélandu jsou 
Maorové, kteří přišli přibližně před 1000 lety. Osidlování bělochy začalo 
přibližně před 250 lety, kdy objevil Nový Zéland Thomas Cook.  
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Nový Zéland  -  fotografická reportáž  

 
 

 

  
 

 

             

               
  

             
 

 

                                                                                                                       
 

Řecko – fotografická reportáž 
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                                                 Zanzibar 

 
 

Kontinent:   Afrika 
Státní zřízení: autonomní oblast Tanzanie 
Rozloha: 2 461 km² 
Počet obyvatel:  1 303 569  
Hlavní město: Zanzibar 
Jazyk: svahilština, angličtina, arabština 
Měna:  tanzanský šilink   

Zanzibar je souhrnný název pro dva ostrovy při východoafrickém pobřeží – 
jižní ostrov Zanzibar (svahilsky Unguja) a severní ostrov Pemba. Název se 
případně může vztahovat pouze k ostrovu Unguja. Hlavní město a zároveň 
kulturní a ekonomické centrum je Zanzibar. Dnes je Zanzibar autonomní 
stát tvořící spolu s Tanganikou jednotný stát Tanzanie.  Hlavní ekonomická 
aktivita státu je pěstování palmy Raffia a koření 
(hřebíček, skořice, muškátový oříšek a pepř), v poslední době se velmi 
rychle rozvíjí turismus. 
Stát Zanzibar má vlastního prezidenta, který je volen na pětileté funkční 
období a Sněmovnu reprezentantů, kterou tvoří 50 poslanců volených 
taktéž na pětileté funkční období. Náboženství na Zanzibaru 
dominuje islám, k němuž se hlásí 99% obyvatel. 

 

 

 

 

Nový Zéland-  zajímavosti 

 
 

Nejkrásnější je přírodní rezervace Kapiti, kde žije kiwi (endemit)., kiwi je 

neoficiální národní symbol. 
 

  
 

Stromy kauri nerostou nikde jinde než na Novém Zélandu. 

 
 

Na Novém Zélandu je místo s nejdelším názvem na světě. Je to kopec nacházející 

se na Severním ostrově a jmenuje se 

Taumatawhakatangihangakoauauotamateapokaiwhenuakitanatahu.  

Na Novém Zélandu je zakázáno nechávat děti do 14 let samotné doma. 

Novozélandské děti farmářů mají specifickou zábavu: soutěží o to, kdo dokáže 

hodit vačice dále. 

  Nový Zéland je zemí, kde svítá slunce a začíná den 
jako první na světě. 

V roce 1893 se NZ stal první zemí, kde ženy získaly volební právo. 

Na NZ žije 10krát více ovcí než lidí 

 

. 
 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Ostrov
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zanzibar_(ostrov)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Svahil%C5%A1tina
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pemba_(ostrov)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zanzibar_(m%C4%9Bsto)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Tanganika_(zem%C4%9B)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Tanzanie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Rafie
https://cs.wikipedia.org/wiki/H%C5%99eb%C3%AD%C4%8Dek
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sko%C5%99ice
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mu%C5%A1k%C3%A1tov%C3%BD_o%C5%99%C3%AD%C5%A1ek
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pep%C5%99
https://cs.wikipedia.org/wiki/Cestovn%C3%AD_ruch
https://cs.wikipedia.org/wiki/N%C3%A1bo%C5%BEenstv%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Isl%C3%A1m
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Argentina -  fotografická reportáž  

 

    
 

 

   
 
 

    
 
 

   

Zanzibar - zajímavosti 
Na Zanzibaru se narodil známý zpěvák skupiny Queen. Zde je pár 
zajímavostí o něm: 
Byl velký milovník koček - vlastnil jich 10. 

Krátce pracoval jako nosič zavazadel na londýnském letišti Heathrow. 

Ve věku od 9 do 12 let sbíral známky. 

Před koncertem Live Aid dostal zprávu od svého lékaře, že kvůli problémům 

s hlasivkami nemůže vystupovat.  Zprávu ale ignoroval a podle průzkumu BBC 

předvedl nejlepší živé vystoupení všech dob. 

Zemřel ve věku 45 let. 

Velmi se styděl za své zuby, obával se však, že zásahem stomatologa by mohl 

přijít o svůj unikátní hlas, také si při smíchu vždy zakrýval ústa rukou. 
 

 
 

 

Zanzibar má největší počet vyřezaných dveří ve východní Africe 

Do roku 2005 sdílel Zanzibar tanzanskou vlajku. Před rokem 1964 byla jeho 

vlajka stejná jako dnešní verze, ale bez tanzanské vlajky v rohu 

Zanzibar byl dějištěm nejkratší války, která skončila po 38 minutách 

Zanzibar byla první země v Africe, která zavedla barevnou televizi. 

Nachází se zde malinkatý „prales“ Jozani forest se vzácnými opicemi 

guarézami červenými, které nepotkáte nikde jinde na světě.  
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Zanzibar – fotografická reportáž 
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Argentina - zajímavosti 
 
 

Argentina je složena převážně z evropských přistěhovalců, po 
roce 1900 tam dorazilo okolo 40 tisích Čechů a Slováků. Česká 
republika od roku 2003 do Argentiny vysílá české učitele, kteří 
krajany vyučují v ročních kurzech češtiny. 

Nedivte se, pokud zde kolem půlnoci uvidíte venku běhat malé děti, v 
Argentině je to normální. Naprosto obvyklé je zde například jít po 

desáté hodině večer na zmrzlinu. 
Argentinci jsou zvyklí stát během rozhovoru mnohem blíže, než je 
obvyklé v Evropě nebo v Severní Americe. Často se dotýkají paží 
nebo ramen partnera, se kterým mluví. Neměli bychom ustupovat, 
protože je to považováno za nezdvořilé a snobské. 

   
 

Mezi základní pilíře argentinské kuchyně patří hovězí maso a ryby. Typickými 

pokrmy jsou  humita nebo tamale, plněné kukuřičné listy, churrasco, což je 

hovězí maso grilované nad uhlíky, empanadas jsou plněné různými druhy 

masa. Typickými dezerty jsou queso y dulce – tvaroh s ovocem a šlehačkou, 

nebo alfajores – sušenky s karamelovou náplní. 

 

 
 

Argentinské tango je párový tanec, při kterém vedoucí – leader (obvykle muž) 

tvoří svůj vlastní tanec na základě hudby, kterou slyší. Vedený – follower 

(obvykle žena) jeho pohyb následuje a činí ho krásným. Jelikož je tango 

improvizací na melodii v hudbě, vymýšlenou v danou chvíli, není omezeno na 

určitý hudební styl, ale je velmi variabilní.  



11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Argentina 

 

 
 

Kontinent:   Jižní Amerika 
Státní zřízení: republika 
Rozloha: 2 780 000 km² ( 8. na světě ) 
Počet obyvatel:  44 293 293 (31. na světě ) 
Hlavní město: Buenos Aires 
Jazyk: španělština, guaranština, kečuánština, tobaština… 
Měna:  argentinské peso 

 

Argentina je druhým největším státem Jižní Ameriky. Název země je 

odvozen od latinského výrazu pro stříbro. Rozkládá se od Ohňové země 

přes Patagonii až k hranicím Amazonie. Naleznete zde sněhem pokryté 

vrcholky And, vodopády, jezera, ale hlavně pampy pokrývající většinu 

území. V srdci toho všeho se nachází tepající metropole Buenos Aires. 

Jihoamerická Argentina, to je tango, temperamentí fotbalová utkání, 

vzpomínka na Evitu i nádherná příroda v čele s ďábelskou Aconcaguou.  

Argentina udivuje nejen svými přírodními krásami, ale i svými 

okouzlujícími městy.  

Žije tu mnoho živočišných druhů, v Patagonii  například tisíce tučňáků. 

Neobyčejně krásné jsou obrovské ledovcové masy a napůl zamrzlá 

ledovcová jezera. 

 

   Jižní Korea 

 

 
 

Kontinent:   Asie 
Státní zřízení: republika 
Rozloha: 98 480 km² (107. na světě) 
Počet obyvatel:  51 709 098 (27. na světě ) 
Hlavní město: Soul 
Jazyk: korejština, korejská znaková řeč 
Měna:  jihokorejský won 

 

Jižní Korea se rozkládá v jižní části Korejského poloostrova. Ze západu 
je obklopena Žlutým mořem, z východu Japonským mořem. Korea je 
hornatá země, nížiny tvoří pouze 30% plochy státu. Podél celého 
východního pobřeží se rozkládá největší horské pásmo Jižní Korey 
Taebaek, nejvyšší horou pohoří je Seoraksan (1 708 m). 
Původ jazyka není zcela vyjasněn, nejpravděpodobnější varianta je, že 
korejština se vyvinula z mandžusko-tunguzské jazykové rodiny. 
Hanguk neboli země Han zní v překladu správný název pro tuto zemi.  
Horké a vlhké léto v Jižní Koreji přináší podmínky, ve kterých se daří 
mnoha rostlinám. V zemi napočítali přes 4500 druhů. Asi dvě třetiny 
povrchu Jižní Koreji pokrývají lesy. Typickými zástupci korejské flóry 
jsou kamélie a kafrovníky. V lesích rostou duby, javory, olše, zelkovy a 
břízy. V jehličnatých porostech převládají borovice, smrky, modříny a 
tisy. Mezi endemity patří jedle korejská a abéliovník dvouřadý. Pěstují 
se obiloviny, rýže, sója, léčivý kořen ženšen a česnek. 
 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Seznam_st%C3%A1t%C5%AF_sv%C4%9Bta_podle_po%C4%8Dtu_obyvatel
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Jižní Korea - zajímavosti  
 

Korejci milují make up,  až 20% Korejců jej používá. 

     Věk Korejců se počítá jinak než ve světě. 

Když se dítě narodí, je mu už jeden rok.  

Korejci mají rádi červy,  jedí je smažené,  ale i syrové. 
 

 
Korejci rádi nosí brýle s velkými obroučkami,  mnoho Korejců nosí obroučky, i když 

brýle nepotřebují.  

 

 
 

 

Korejský pop dobývá české i celosvětové hitparády. Popularita takzvaného 
K-popu v tuzemsku souvisí zejména s rostoucí popularitou jihokorejské 

kultury, a to hlavně mezi mladými lidmi, kteří korejské hudební interprety 
vyhledávají nejčastěji. 

 

Jižní Korea – fotografická reportáž 
 

         
 

    
 

       

      
 
 

 


